

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2010年5月10日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn  
星期一 庚寅年三月廿七 邮发代号:35-32 第7052期 今日4版

## 『五个常态化』工作机制

编者按:要选出想干事、会干事、干好事的领导干部,必须不断深化干部人事制度改革,健全干部选拔任用科学机制。我市推进自荐、测评、考核、票决和交流“五个常态化”,就是干部任用机制的完善和创新。为此,中共信阳市委《组工通讯》2010年第46期专门刊发题为《信阳市探索建立干部选拔任用“五个常态化”工作机制》的工作通讯,向全国推广我市经验。本报今日特予以全文转载。

近年来,河南省信阳市认真贯彻民主、公开、竞争、择优方针,积极推进干部人事制度改革,探索建立干部选拔任用自荐、测评、考核、票决、交流“五个常态化”工作机制,进一步提高了选人用人公信力,激发了干部队伍干事创业活力。

**完善提名方式——自荐常态化。**着眼于拓宽选人用人视野,激励干部干事创业,把个人自荐作为干部选拔任用初始提名的正常渠道之一,明确和完善自荐程序。一是确定自荐范围。市、县(区)党委常委会根据职位空缺情况和实际需要,研究确定适用于干部定向自荐的职位,根据职位的层次、人才分布情况和有关政策规定,确定自荐人员范围。二是发布自荐公告。组织部门将自荐职位、条件、选拔程序和方式等通过新闻媒体向社会公布。三是受理干部自荐。符合条件的干部填报《干部自荐登记表》,向组织部门定向自荐。通过设立受理干部自荐机构,开设自荐专用电话、信箱、电子邮箱,研发干部自荐信息管理软件等措施,方便干部自荐。2008年6月份以来,市委在选拔市商务局局长、编办主任等13个处级职位人选以及公开选配7名企业领导干部、23名政法机关领导干部等工作中,都采用了干部个人自荐方式。

**开展素质测试——测评常态化。**成立领导干部考试与测评中心,建立基础题库,研发“领导干部考试与测评系统”。在日常的干部选拔任用中,把素质测试作为新提拔干部的必经程序,对通过民主推荐产生的人选进行测试。素质测试主要采取人机对话的形式,检验干部应具备的基本理论知识和解决实际问题能力。测试由考评中心统一组织实施,用人单位可根据测试目的和对象,提出具体要求。2008年年底考评中心成立以来,为全市各县(区)各单位提供素质测试服务32批次,测评干部618名;参与选拔了206名领导干部,其中处级干部51名、科级干部155名。

(下转第二版)

## 仙居乡 动工兴建4个规模化养鸭小区

本报讯(邹四海)光山县仙居乡结合试验区建设,扎实推进“华英农业”富民计划。目前该乡有4个规模化养鸭小区已正式动工兴建。

自3月份以来,该乡多次组织召开有试验区建设试点村党支部书记、养殖户代表参加的座谈会,并组织乡村干部和养殖户意向大户到潢川华英集团和付店镇养殖大户进行现场考察学习,通过潢川养殖大户的现身说法,增强了他们致富的信心和决心。

该乡为广大养殖户提供优质服务,重点在养殖小区的规划、用地手续办理、与华英公司的衔接、资金协调等方面提供一条龙服务,确保广大养殖户的养殖小区能早日建成,早日受益,力争让“华英农业”富民计划能真正成为富民工程。



## 我们的大花园

□张欣欣

4月24日上午10时,李定洲老人宣布:“百花园正式开园。”这座凝聚着信阳人更多梦想、承载着信阳人更多希望,展示信阳人面对挑战的勇气和信心的胜景——百花园,承载广大人民群众期盼和愿景的梦幻花园,带着地特有的美丽与芬芳正式步入信阳人民的生活。

这里园中有花、花中有园。在这里月月有花、四季成景。在这里为市民精心打造的休闲娱乐修身养性的空间里,286种花儿灿烂绽放。当你徜徉其中,或闲庭信步,或驻足凝望,这座花园中之园会向你轻轻诉说着醇美的花香,源远流长的文化,此时,你的心中会氤氲起无限的美丽和幸福,仿佛一朵激情绽放的花朵,散发出信阳美丽而幸福的气息。百花园,她属于信阳人民,是老百姓自己的花园,是信阳人民的期盼和骄傲,也是市委、市政府顺民心解民意为民办的实事好事。

人民群众是城市的主人,是城市发展的推动者,是城市未来的缔造者,是美好生活的享用者。百花园的开园是由生活在信阳80多年、饱经风霜、见证信阳翻天覆地变化和日新月异发展的普通市民宣布。一位普通的老人代替800万信阳人接受了市委、市政府浓厚的为民情怀,正式将这座美的花园拥入自己的怀抱,像活泼的孩子,像亲密的情侣,像携手终生的伴侣。80岁老人的那声“开园声!”不仅仅只是一种仪式,而是城市主人含义的真正体现。

百花园,是信阳新标志,是信阳人民幸福的新起点。她展示着信阳无穷的魅力。相信在市委、市政府的领导下,勤劳的信阳人民将用双手创造出更加美好、幸福的明天,我们的生活就会像花儿一样芬芳四溢。



## 龚立群来我市调研

本报讯(记者 曹新俊)5月7日至9日,省政协副主席、民建河南省委主委龚立群,民建河南省委副主委张晓林一行莅临我市,就农民工社会保障和完善农村金融体系建设工作进行调研,并召开座谈会,听取了市工作汇报。市政府副市长曹新生、市政协副主席廖长明陪同调研。

龚立群一行先后来到新县涉外职业技术学院、固始县天骆村镇银行,详细了解我市农民工社会保障现状和金融系统涉农贷款覆盖面、贷款担保条件、农村金融网点设置等情况。当了解到固始县天骆村镇银行成立以来,发放涉农贷款1.43亿元,有力

地支持了“三农”发展时,龚立群高兴地说,信阳市成立天骆村镇银行是创新农村金融工作、以民间资本支持农村改革的一次成功实践,是用金融资本助推试验区建设的又一成果。他希望信阳市继续加大农村金融体系建设力度,发挥好金融资本“造血”功能,为农村经济社会发展提供更多资金支持。

座谈会上,市人力资源和社会保障局、市银监局和市农发行等单位向龚立群一行汇报了市农民工社会保障和完善农村金融体系建设工作。

龚立群在听取汇报后指出,信阳市在

## 以开展慈善日活动为契机 推动信阳慈善事业又好又快发展

信阳市人民政府市长、市慈善总会名誉会长 郭瑞民

今年,是落实市第三届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定每年的5月15日为“信阳慈善日”的第一年。组织好“信阳慈善日”活动,将政府的“德政”和民间的“善举”有机地结合起来,推进慈善事业发展,是深入贯彻落实科学发展观的具体实践,是广泛凝聚社会力量,壮大慈善救助实力,保障和改善民生,构建和谐社会,建设魅力信阳的一项重要举措。

### 一、深刻认识开展“慈善日”活动的重大意义

(一)开展“慈善日”活动,是保障和改善民生、加快慈善事业发展的重要内容。慈善事业是一项利国利民的崇高事业。近年来,党和国家先后出台一系列政策措施,支持慈善事业发展。2008年12月5日,胡锦涛总书记亲切会见了出席中华慈善大会的代表,高度评价慈善事业在经济社会发展中的重要作用,

并就加快慈善事业发展提出殷切希望。省委、省政府对开展好慈善工作,发挥好慈善事业作用多次提出了明确要求。市委、市政府高度重视慈善事业发展,把慈善工作作为建设社会保障体系的重要内容,积极开展慈善募捐、救助活动,取得了良好成效,赢得了社会各界的大力支持。当前,开展“信阳慈善日”活动,既能够搭建起社会各界了解慈善、参与慈善、支持慈善的载体,收到阶段性募捐的良好效果,又能够有效地普及慈善理念,宣传慈善文化,营造慈善氛围,强化全民慈善意识,激发全社会参与经常性捐赠的积极性和主动性,推进慈善事业的又好又快发展。

### (二)开展“慈善日”活动,是完善社会保障体系、促进和谐社会建设的现实要求。慈善事业作为一项社会福利事业,是社会保障体系的重要组成部分,起着为政府救助拾遗补缺的重要作用。市慈善总会成立以来,紧紧围

绕市委、市政府的中心工作,坚持慈善工作宗旨,广泛动员社会力量,多渠道募集慈善基金和慈善款物,开展慈善项目,为困难群众提供多种形式的救助,开创了市慈善工作新局面,发挥了上为政府分忧、下为百姓解愁的作用。开展“慈善日”活动,能够充分动员社会力量,有效调动社会资源,广泛募集慈善资金,不断壮大慈善资金实力,增强慈善救助能力,构建多层次、宽领域、广覆盖的慈善服务体系,形成政府保障与社会救助互联、政府资源同社会资源互补、政府行政力量与社会动员力量互动的保障格局,让广大人民群众特别是困难群众共享改革发展成果,促进和谐社会建设。

(三)开展“慈善日”活动,是弘扬传统美德、推动社会文明进步的重要途径。慈善事业是社会文明进步的重要标志。它既是一种行动,更是一种理念,既是对传统美德的继承和

弘扬,更是对现代文明的诠释和发展。信阳历来就有扶贫济困、乐善好施的传统美德,慈善仁爱思想源远流长。市慈善总会成立至今,得到了全市上下的大力支持和广泛参与。尤其是支援四川地震灾区集中捐赠活动期间,全市各界慷慨解囊,踊跃捐款捐物,以实际行动谱写了一曲乐善好施、勇于奉献的赞歌,展现了信阳人民良好的精神风貌,形成了宝贵的互帮互助、团结友爱的慈善精神。实践证明,广泛开展集中捐赠活动,能够为社会各阶层搭建起爱心传递的平台,让受助者在接受帮助的过程中感受社会文明,施助者在为社会服务的过程中升华道德情操,形成了以慈善精神不断得以发扬光大,促进扶贫济困、安老救孤、赈灾助医、兴善助学等良好社会风尚的形成,推动社会文明进步。

### 二、突出抓好“慈善日”活动的关键环节

当前,我市经济社会发展呈现出好的态势、趋势和气势,为慈善事业的发展提供了良好的社会环境,为慈善事业的全面铺开、强力推进,持续加快慈善事业全面发展。

一要深入宣传发动。开展群众性的慈善募捐活动,需要得到全社会的广泛参与和大力支持。各级各部门要采取灵活多样的形式,广泛宣传,全面动员,努力营造慈善募捐的强大声势和浓厚氛围。新闻宣传部门要把慈善宣传贯穿于“慈善日”活动全过程,精心策划宣传方案。(下转第二版)

□本报评论员

## 平桥区:环境招商风鹏正举

本报讯(通讯员 刘国启 张万斌)“政府讲诚信,政策吸引人,园区建设设施全,市容市貌很洁净。平桥区这样的环境,正好是我投资的理想地,我什么顾虑都没有了,就与他们签订了投资合作协议。”安徽省舒源妇幼用品有限公司总经理高山在参加了信阳第十八届国际茶文化节平桥区经济技术合作项目签约仪式后高兴地说。

今年以来,该区积极营造招商大环境,突出重点,内引外联,招商成效十分明显。特别是2010年4月27日和29日,在茶文化节期间,该区共有签约项目31个,项目总投资33.58亿元。签约项目数和投资额再创历史新高。

领导带头招商成为新“引擎”。全市大招商工作会后,该区在第一时间召开全区大招商专项工作会议,把招商引资工作作

为“一号工程”,主要领导亲历亲为,形成了强大的动力。今年1月至4月份,该区领导分别先后带队赴北京、上海、青岛、郑州、平顶山等地招商,全区成功招回项目66个,项目总投资达45.3亿元。

优惠政策为客商入驻“护航”。该区先后出台了土地出让金即征即返、费用减免、税收返还、贷款担保、融资贴息、电费补贴和核销企业生产设备运费等优惠招商政策,使启程轮胎、巨世电源、深赛尔油墨、新长征幕墙、青山纯电动汽车等一批大中型重点项目在该区落地生根。

产业集聚区成为客商安商的“福地”。去年以来,该区以平桥、明港两个省级产业集聚区为抓手,以强化园区硬件设施建设为目标,着力推进园区基础设施配套建设。平桥工业园争取基础设施专项资金800万元,新修城东路等4条干道,完善了管网、电力等设施,服务部门先后为16家企业办理了土地使用证,解除了企业发展的后顾之忧,吸引限额以上企业15家入驻,总投资达8亿元。明港产业集聚区紧紧依托信钢,引进中远汽车运输、汽车配件铸造等一批与钢铁产业相关联的项目,不断拉长钢铁产业链,累计入驻企业44家。

招商大使已成为引进项目的“红娘”。该区牢固树立招商引资是“第一动力、第一政绩、第一资源”的理念,每年外派100名招商引资先锋队队员,到珠三角、长三角等发达沿海城市,走访企业、宣传平桥、推介项目、联络客商,为客商意愿与该区的亲商环境做“红娘”。

在全市招商引资项目推介仪式上,香港鸿宇国际集团常务副总经理程剑峰握着该区区委书记张明春的手,高兴地说:“平桥区真是一方投资兴业的热土,我相信我在这里的投资项目一定会做大做强。”

### 招商引资在行动

## 村级组织建设要有新变化

### 四论我市选派机关干部担任村党组织第一书记工作

我市选派优秀年轻干部到“双薄弱村”担任党组织第一书记,目的就是希望通过3年的努力,培养一个“守信誉、讲奉献、有本领、重品行”的村级组织带头人,带出一个强有力的班子和一支能战斗的党员干部队伍,为加强整个村级组织建设,解决影响科学发展、影响加快经济发展方式转变的突出问题,促进“双薄弱村”的经济社会发展,夯实党在农村的执政基础,为加快我市农村改革发展综合试验区和新农村建设进程提供强有力的组织保证。

被选派的优秀年轻干部,要按照市委的要求,根据实际,创造性地开展工作。

要加强党性教育。充分发挥我党的政治优势,把农村基层干部的教育制度化,把经常性学习与集中培训结合起来,开展邓小平理论、“三个代表”重要思想与科学发展观武装广大农村党员干部,树立正确的理想、信念和人生价值观。同时采取灵活多样的形式对农村基层干部进行法律法规、市场经济知识和先进适用技术培训,帮助基层干部不断提高思想素质和工作水平,提高“双带”能力和做好群众工作的水平。

要创新管理载体。通过为村基层党组织干部和党员设岗定责,充分发挥农村党员的先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用,努力建设服务型村级党组织,为农村党员展示才能、发挥先锋模范作用提供舞台,从而解决农村部分党员联系群众不够密切和发展滞后的问题。

强化“一把手”素质工程建设,积极探索村党支部书记的培养选拔机制,真正使村党支部书记成为“三个代表”的模范实践者,成为农村两个文明建设的“领头雁”。

强化村级民主政治建设,以村民群众满意率为根本标准,完善村制度建设,严格科学管理,进一步健全完善村干部的考核激励和监督机制,激励大家发扬爱岗敬业、乐于奉献的精神,增强村干部的危机意识和责任意识。

要健全制约机制。用党的纪律来约束村级党员干部,努力推进村级规范化管理,根据农村工作特点建立规范齐全的村规民约,使农村工作有章可循。要建立健全激励机制,对农村党员从“思想觉悟、执行党的路线、方针、政策,工作完成情况,致富带富情况,群众威信”等方面进行量化管理。以党员致富能手为骨干,以农村支柱产业和致富项目为纽带,以互惠互利为原则,带动群众发展农村经济,使党员的先锋模范作用在农村经济建设中得以发挥,体现共产党员的先进性,增强党组织的凝聚力。



## 田园诗画

豫南农村多丘陵,田连阡陌,逶迤蜿蜒,沟塘渠树点缀其间,宛如一幅耐人寻味的风景画。是农民朋友用自己勤劳的双手和辛勤的汗水把家园装扮得多姿多彩,充满生机与活力。上图取自商城县汪岗乡农村一隅。

刘行摄

□盛鹏 程新宇

这里是紫气东来的地方,是投资创业的热土;她在改革开放中诞生,也正在试验区建设中蓄势翱翔。光山县紫水街道办事处党委书记詹军说:“农村改革发展综合试验区建设是一次千载难逢的大好机遇,是破解经济欠发达地区‘三农’问题的金钥匙。抓住历史机遇期,做好农村改革发展综合试验区这篇大文章,重点在基层,关键在基层,确实是我们基层干部应该担当的责任。”

## 解读光山县紫水街道办事处科学发展系列报道之三 枝繁叶茂硕果香

2009年,该办事处在推进农村改革发展综合试验区建设中,大胆提出“突出四个主题、创新四大机制、唱好四台大戏”:即突出解放思想主题、突出农民增收主题、突出农业增效主题、突出城镇建设主题;四大机制即:创新组织机制、创新管理机制、创新人才机制、创新考核机制;四台大戏即:放大优势,“一村一品”加快产业升级;整合资源,“一地一景”改善人居环境;科学改建,“一街一品”提升城市品位;关注民生,“一事一成”共建和谐社会。2009年,该办事处注册成立专业合作社15个,兴建村级卫生室4个,流转土地面积8476亩,水域面积1127亩,林权认证2013亩;拆并村庄74个,新增耕地面积2899亩。

2010年,该办事处根据市委农村工作会议要求,紧紧围绕全县的“点、线、片、面”战略,着力创新,重在提升,全力打造“五个新亮点”:

打造城乡一体化新亮点。该办事处启动五里墩、三里桥、徐店等3个农村新型社区建设,探索城乡结合部城区新农村建设新模式,打造基础设施配套。(下转第四版)

信阳职业技术学院附属中专  
石磊美术与形象设计艺术学校  
招生热线:6765555 13903766039  
6280606 6280808

责编:张玲 审稿:保仓 组版:夏升